
Gruppo Consiliare
IL POPOLO DELLA LIBERTA’

Modena, 23 dicembre 2010

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

Oggetto: Bloccare la distribuzione agli studenti delle agende UE senza Natale

 
INTERROGAZIONE

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del Popolo della Libertà;

premesso 
che la Commissione Europea ha stampato più di tre milioni di copie di un diario, in 
ognuna delle lingue dei Paesi dell’Unione, da distribuire agli studenti delle scuole 
secondarie europee al fine di promuovere i valori e le virtù dell’Europa unita;
considerato
che  la  spesa  sicuramente  significativa  a  carico  di  tutti  i  contribuenti  europei  per 
attuare questa iniziativa, e la difficile situazione finanziaria generale che dovrebbe 
suggerire a tutte le istituzioni comprese quelle europee di razionalizzare le spese;
appreso 
che in tale diario sono indicate tutte le festività religiose di varie confessioni religiose 
presenti in Europa, comprese quelle assolutamente minoritarie ed importate da altri 
continenti, ma il 25 dicembre si omette di menzionare il Natale cattolico e di altre 
professioni cristiane;
valutato 
che  la  colpevole  omissione  del  Natale,  fa  emergere  la  volontà,  da  parte  delle 
istituzioni  europee  commissionarie  dell’iniziativa,  di  soprassedere,  non  solo  sulla 
festività  più  importante  per  buona  parte  delle  tantissime  confessioni  cristiane 
abbracciate dalla grandissima  maggioranza dei cittadini europei, ma di cancellare le 
radici religiose cristiane della stessa Europa, in nome di una mondializzazione che 
vede la religione solo come espressione della sfera privata di ogni individuo;
 



considerato 
inoltre che il Natale nella tradizione europea occidentale, non ha riflessi solo religiosi 
in quanto celebra la nascita di Gesù Cristo, ma è anche nella sfera laica la festa della 
dolcezza e della speranza dell’amore familiare, del rispetto e della tenerezza per chi 
nasce e della gioia e della ricchezza della maternità;
 

INTERROGA

Il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

1) come  giudichi  la  stampa  in  tre  milioni  di  copie  e  la  diffusione,  da  parte 
dell’UE,  dell’agenda  europea  nella  quale  non  viene  menzionato  il  natale 
cristiano festeggiato il 25 dicembre; 

2) se concordi nel ritenere opportuno vietare, in accordo con l’Ufficio scolastico 
provinciale,  la  distribuzione  della  suddetta  dispendiosa  ed  offensiva 
pubblicazione, nelle scuole del territorio comunale cui sarebbe indirizzata.

Andrea Leoni

si autorizza l’invio a mezzo stampa - SI
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